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A verseczi niagy. kir. állami loreítl 
iskola ziiszlosziMilvlvsi ünnepélye.

Emlékezetes napja lesz a jövő szom­
baton Versecz városa és x it léke ide sereg­
ien közönségének", mert akkor fogják föl­
szentelni Xagyméll. W 1 a s s i f s < lyuláné 
úrnő, mini zászlétannya magas pártfogása 
melleit, a magy. l<ir. állami főreáliskola disz- 
zászlóját, a megfelelő ünnepségek közepédé.

Versecz város közönsége, mely a fan- 
iigyérl és Kuli ura emeléseérl évenkénl oly 
tetemes áldozatokat hoz, mini a miivel 
kevés város e hazában, a legnagyobb 
örömmel vesz részt ezen ünnepélyeken | 
melyek isinél ékesszólóan docmnenlálják, | 
bogy ezen, annyi viszontagságon keresztül j 
ment felsőbbfoku tanitézete városunknak, 
mennyire megizinosodolt, fejlődik, és milyen 
fontos nemzeti missziót teljesít.

A verseczi reáliskolát Magyarország 
legszomorubb eveiben, az elnyomatás kor­
szakában 1 Sa'2-ben alapította az akkori 
kormány, azon halározott és világos czél- 
zattal, hogy e város és vidék különféle 
nemzetiségekhez tartozó lakosait teljesen 
elgermanizálja és meleg ágyává tegye 
absolulikus törekvéseinek-, melyből majdan 
fel neveik ed jenek eszméinek I erjeszt ói.

Ha végig tekintünk az ötvenes és 
hatvanas években meglehetős virágzásnak 
örvendő három osztályú reáliskola történe­
tén és minden elfogultság nélkül, teljes ob- 
jeelivitással vizsgáljuk azt a szellemet, mely

ezen intézetben honolt, s mely a tisztán 
és kizárólag német nyelven szerkesztett érte­
sítőkből is kiviláglik ; — mélyen el kell szo­
morodnunk az akkori állapotok felett.

Szakjaikban több igen jártas, de ha­
zánkat, nemzeti történetünket, kultúránkat 
nem ismerő tanárokat hoztak be Ausztria 

I örökös tartományaiból, kik a reá,jók bízott 
! feladatoknak-, sajnos nagyon is erős ainbili- 

óval kívántak megfelelni, annyira hogy az 
akkor elvetett magokból eredő fák oly gyü­
mölcsöt termettek, melyek miatt sokszor 
kellett pirulniok a hazafias verseczi polgá­
ruknak', kik a dicső emlékezetű magyar 
szabadságharc/]>an, ott küzdöttek a trikolor 
nlait, életüket, vérüket áldozták a magyar 
hazáért.

bis ezeknek a polgároknak 1 iáiból akart 
az elnyomó zsarnoki hatalom hazacllcnos 
nemzedéket nevelni.

De borifsuk rá a múltakra a feledés 
fátyolét, a bekövetkező öröm ünnepen, hi­
szen az a szellem hála a jó égnek már 
letűnt, s maga Versecz városának közön­
sége belátta annak tarthatatlanságát, midőn a 
tanintézetet más nemű iskolává átváltoztatta, 
sokat experimentált ugyan, mig 1888-ban 
végre a magyar közoktatásügyi kormány 
beleegyezésével nagy áldozatokkal felállította 
községi főreáliskoláját, melyet azután 1894-ben 
a magyar állam saját kezelésébe átvett.

líendkivüli nagy nehézségekkel küzdöt­
tek azon tanerők, különösen kik az átmeneti 
stádiumokban a polgári és községi főreál­
iskolába n fordították át hazai las lelkesed és-

Tá r ez a .
.A. szerezsán.*)

lila Herczeg Perencz.
Gavrilovics Gavri! volt a becsületes neve, 

de az egész grániezon csak szerezsannak ne­
vezték.

Szép or<_g volt. Egy festő keresve sem 
találhatott volna külomb mintát János evan­
gélista alakjához. Hatalmas kerek koponyáján 
nem volt már egy hajszál sem, ezüst szakála 
a melléig folyt le. de erős bajusza, tüskés sze­
möldöke holló fekete fekete maradt, szeme 
villogott, termete pedig erős és dúlezeg volt, 
akár a fenyöszál.

Öblös orgonahangon szokott beszélni, a 
kávéházban, a korcsmában, a patikában, a hol 
hallgatókra talált. Legszívesebben választásokon, 
ha ezer ember hallgatta.

Mindig csak egy dologról beszélt : a ma­
gyarok zsarnokságáról. Hej, hogy gyűlölte 
micsoda lángoló gyűlölettel gyűlölte az elbiza­
kodott ázsiaiakat, akik oly vakmerőén gázoltak 
a szerit szláv nemzet jogaiban! Ha vízzé vál­
hatott volna az ö végtelen gyűlölete, bizony 
elárasztotta volna ezt a boldogtalan országot.

Elérkezik majd a leszámolás napja i

*) Mutatvány az „Egyetemes Regenytai“ lüöl iki 
„Almauactr-jából, kiadja Singer éa Mulluer,

— dörögte gyakran prófétai tűzzel —- Szét 
fogjuk törni bilincseinket, vérrel fogjuk lemos­
ni gyalázatunkat és olyan rettenetes igazságot 
fogunk látni, olyan igazságot, amilyen nem 
volt még a Világtörténelemben. Nem lesz ke­
gyelem annak, a kit azsiai anya szilit. Unokáink 
pedig el fogják felejteni, hogy itt valaha ázsiai 
legeltette a lovát . . .

Nagyon szépen tudott a szerezsán be­
szélni. Már a hangja is olyan izgató, böszitö 
volt, — ha az ember hallgatta, kedve kereke­
dett, hogy zokogjon, kiabáljon, romboljon, 
vérben törődjék, vagy legalább is leigya ma­
gát. . .

Oh az a leszámolás. Egyszer, nagyon 
régen már azt hitte a szerezsán, hogy itt van 
a napja. Akkor volt ez, mikor a fiatal császár 
fegyverre szólította az ö hű granicsárjait a lázadó 
ázsiaík ellen. A nagy bán átkelt a Dráván, a 
hős Knicsanin kibontotta a piros-kék-fehér 
lobogot, , karlóczai pátriárka pedig föléje 
a kettős keresztet.

Az akkor még ifjú szerezsán volt egyike 
az elsőknek, a kik a szent zászló alá siettek . . , 
Milyen felséges, dicső napok voltak azok! Iíad- 
verö Dusán czar uta a szláv testvérek nem 
állottak olyan nagy számmái fegyver alatt. 
Ott voltak a vitéz horvátok, a hadedzett szlo­
vén testvérek, a bácskaiak, a bánátiak. A 
szerbiai testvérek hosszú sajkasorban keltek át 
a Dunán, a törekvő hajdúk, a fekete hegyek

sei ős kitartó, meg nem felemlíthető buz­
galommal a régi szellemet, szeretettel igye­
keztek" megnyerni a nem magyar anyanyel­
vűéivel. a testvériesség és hazafias érzés, 
gondolkodási mód ápolására, a magyar 
államnyelvnek az őt jogosan megillető hely 
elfoglalásának szükségességére.

Azok, a kik most már a virágzó közép­
iskola bölcsöjél ringatták és azok, a kik 
fejlődéséhez hozzájárultak, most igaz benső 
őrömet érezhetnek.

Az iskola haladása — különösen azóta, 
mióta Versecz törvényhatósága községi 
elemi fiúiskolánkba a magyar tannyelvet 
behozta és az a város és vidék többi nép­
oktatási tanintézeteiben is, több ápolásban 
részesittetik, — mindinkább szembetűnő és 
mindinkább elfoglalja azt a helyet, melyre 
hivatott.

A tanügyi főhatóságok elismeréssel 
adóznak a derék tanári testületnek, mely a 
tanintézetet a virágzásnak ilyen szép fokára 
emelte és nemes utánjárásaival Versecz 
nagyérdemű közönségének nagylelkű támo­
gatása mellett a mai szép ünnepélyt is 
létrehozta.

Vár nap múlva lobogni fog az uj 
selyem tricolor, a magyarok védőasszonyá­
nak, szűz Máriának képével és a mi drága 
kincsünk, az aranytól csillogó koronás ma­
gyar czimerrel, jelképezvén, hogy a tanin­
tézet falai között az igaz. hazafias érzés 
honol.

sasai csoportosan ereszkedtek le szikláikról. 
Harczias, büszke alakok, napbarnított arczczal 
villogó, félelmetes szemekkel. Vérvörös fezt 
viseltek, övükben drágaköves jatagánokat, vál­
lukon hosszú csovü puskát. — Ilyen sereggel 
meghódítjuk a világot! -- ujongott a szerezsán.

Nem hódítottak meg egy kapa földet sem. 
Ami aztán következett, az érthetetlen, hihetet­
len dolog volt. Kaszás parasztok, karikás csí­
kosok, egy marék veres sapkás katona ütközött 
meg velük. És ahol megütköztek, ott Knicsanin 
serege eszeveszetten megfutott. A törokverö 
hősök elhajigáltak fegyvereiket, zászlóikat, a hegyi 
sasok vad zűrzavarban, a rémülettől ordítozva 
szaladtak. S ami a legszégyenletesebb volt, 
annak az embernek, aki az ázsiaiak élén ferge- 
tegként űzte őket és halomra lövette foglyaikat 
annak az embernek szláv vér folyt az ereiben . . .

Hej nem is az ázsiai verte meg őket hanem, 
a szlávság örökös atka, az egyenetlenség . . . 
Egy Damjanics kellett hozzá, hogy egy Knicsa- 
nint legyőzzön !

Negotini bor és siralmas dudaszó mellett 
gyakran gondota el ezeket. A hires palánkai 
dudás ott aliott a széke mögött; azokban a 
keservesen ficsánkoló orrhangokban, a melyeket 
a dudájából előcsalt, egy sorsüldözte jaj egész 
nyomorúsága zokogott Nem érti ezt meg, csak 
szerb ember. 11a a szerezsán megeresztette 
ilyenkor harsogó hangját rendesen a Miletics 
indulót énekelte. Azt a fenyegető, epés izgató
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Lobogjon is rit/an <iz a magyar zászló, 
tanítsa a mancs ifjúságot törhetetlen hazaszere­
tetre, a koronás magyar kiről// iránti hűségre, 
a békesség, a testvériség és az egymás iránti 
szeretet fenséges eszméire.

Perjóssy Lajos.

NAPI 11 1 KEK.
Hegedűs miniszter Ttmesvárott. A múlt

Szerdán érkézéit Hegedűs Sándor kereske­
delmi miniszter Temesvárra, hogy régebbi 
megállapodások értelmében az újonnan épült fa- 
és iémipari szakiskolai ünnepélyesen felavassa. 
A józsefvárosi peronon a kti löm bűző testületek 
és hatóságok várakoztak a miniszterre. Az el­
hangzott üdvözlő beszédek után hosszú kocsi­
sortól kisérve a minister a gazdagon follobogo- 
zott utczakon keresztül a püspöki palotába 
hajtatott, melynek kapujában a 29. gyalogezred 
diszörsége állott. A ministernek a palota első 
emeletén volt három szobája berendezve. Tal­
pon volt úgyszólván a város egész lakossága, 
igen sokan jöttek be a közeli vidék földmivesei 
iparosai, hogy lássák a szép ünnepséget D. e.
9 orakor vette kezdetét az uj szakiskola ünne­
pélyes felavatása Dr. Telbísz Karoly polgár- 
mester beszéde után a minister az iskolát 
megnyitottnak nyilvánította. Az iskola termei­
nek megtekintése után a hatóságok es. testüle­
tek tisztelgésé következett. A minister minden 
egyes küldöttségnek talpraesett válaszokat 
adott, biztosítván külön külön, hogy egyaránt 
számíthatnak joakaratu támogatásara a hatás­
körébe eső ügyekben. A küldöttségek fogadása 
után a miniszter kíséretével a temesvári ipar­
telepek megtekintésére indult. Meglátogatta a 
városi villamos telepet, Novotny harangontö 
műhelyét és az uj czipögy ar épülőfélben lévő 
telepet. Ezután a gyárvárosi uj rom. kath. 
templomot tekintette meg. Déli 2 orakor a me­
gyés püspöknél volt a diszebed, melyen az 
összes notabilitások, köztük Sem ayer János 
kir. tan. varosunk polgármestere, — részt vet­
tek. A házigazdái tisztet a gyöngélkedő püs­
pök helyett N e m e t h felszentelt püspök 
teljesítette.

Legfelsőbb kihallgatáson. Beoszt Gyula 
magy. kir. honvédezredest, házi ezredünk nép.

melódiát, amelyre oly febegesen illenék a 
„Bozse carja lírain“ . . .

Foglalkozása nem volt a szerezsának. Ott 
élt a Zorka leanya hazában, akit valami joravaló 
fakereskedő vett féleségül, joravalo, ostoba ern­
yőit a veje, aki nem tudott szonokolni és nagyon 
bámulta az ö hatalmas, híres apósát.

Egy fia is volt a szerezsánnak, Vazul: 
abból nagy ember lett. Becsben elvégezte a 
jogi egyetemet, doktori diplomat is szerzett, 
amikor pedig bekövetkezett a magyar idő, Bu­
dapesten is vizsgázott. Oiyan kitűnő tanuló volt, 
hogy' a magyar idő, Budapesten is vizsgázott. 
Olyan kitűnő tanuló volt, hogy a magyar pro- 
fessorok nem tudtak elbuktatni, bárnunt szeret­
ték volna is Később hivatalt vállalt. Gyorsan 
ment előre, barmint fondorkodtak is a magya­
rok, harmmezot éves korában mar táblái bitó 
volt. A miniszter kénytelen volt Gavrilovics 
Vazult kinevezni, mert rászorult a tudasara. 
Így beszelte az öreg.

A szerezsán néha elképzelte az o Vazulját, 
mint jár-kel félelem nélkül Budapesten, az 
oroszlán torkában, és mint vagdossa az azstaiak 
fejchez az igazságot, amint upjatol tanulta. Az 
ázsiaiak pedig titokban askatodnak ellene, de 
nem merik nyiltán bántani, mert felnek tőle 
és mert az ítélőtábla nem tudna el lenni nél­
küle ....

Vazul később meg is házasodott, egy gaz­
dag szentendrei szerb leányát vette el. Három 
év alatt két gyermeke született, egy fiú és egy 
leány.

— Neveld őket jó szerbekké, — irta a 
szerezsán Budapestre. — Arra az ázsiai idió­
mára meg se kell őket tanítani. Amire ők fel­
nőnek, addig már bekövetkezett a leszámolás
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hogy itt valaha ázsiai legeltette a lovat . . .

Gavrilovics Vazul reáhagyta, hogy úgy 
lesz, amint apja mondja. Okos ember volt Va­
zul, nem csak nagy ur. (Még nagyobb ur lesz 
belőle is, az apjából is, ha majd elkövetkezik a 
a leszámolás nagy napja és Budapesten megszólal 
a „Bozse carja hráni!“)

Megesett egyszerre hogy a szerézsán el 
hagyta a leanya házat. Régóta készült mar

szerű parancsnokát a múlt napokban ó fel­
sége kihallgatáson fogadta

Erzsébet emlekiiimepóly az állami foreál-
iskolában Magyarország nagy asszonya néhai 
Erzsébet királyné emlékezetére az állami fóre- 
áliskola holnap hétfőn nov 19-én kegyeleten 
emlékünnepélyt rendez. Délelőtt 9. órakor a 
rom. kath. templomban tartandó istenitiszteletre 
vonul a tanári testület, és ifjúság. Mise után a 
föreáliskolaban tartandó ünnep sorrendje a kö­
vetkező : 1. „Könnyet könnyet a magyarnak.... 
Előadja az itj. énekkar. 2. „Volt egyszer egy 
király“ Irta : Szabolcsba Mihály, szavalja 
Radak János VII. o. t. Ünnepi beszéd mondja: 
Perjéssy Üajos állami fórealiskolai tanur. 4.

Gödöllői erdő“. Irta : Pósa Lajos szavalja 
Waldherr Ferencz Vll o. t. 5 „Néma bú“ 
Énekli az ifjúsági vegyes kar. Ezen iskolai ün­
nepélyre városunk I. Cz, közönségét tisztelet­
tel meghívja az aliami főreáliskola igazgatósága.

Pancsovai íöispáuság. Szeli Kálmán 
ministerelnok f hó 15-én fogadta a pancsovai 
független szabadelvű polgárok küldöttségét, 
mely tekintettel arra a versengésre, a mely 
Pan csóva, Versecz es 1 orontálvármcgye szék­
helye, Nagy becskerek között közgazdasági 
szempontból folyik és amely a közös főispánra 
nézve annyi kényes helyzetnek volt mar for­
rása, Pancsova részére föispanvaltozás esetére 
külön főispán kinevezését kérte. A ministerel­
nok olyan megoldást helyezett kilátásba, amely 
Pancsova érdekeire nézve kedvezőbb lesz, még 
ha külön főispánt nem is nyerne.

Zászlószentelés. Állami föreáliskolanknak a 
jövő szombaton tartandó zászlószentelési ünne­
pélye iránt általános az érdeklődés városunk 
polgársága körében. Az előkészületek serényen 
folynak, a mindkét nemű fiatalság nagyban 
készül az estélyre. A koszorú leányok számára 
a temesvári Mühle V. ezég szállítja a bokré­
tákat. A zászlószentelés sorrendje a következő 
leend : 1. Délelőtt ti' 2 orakor a koszul uleanyuk és 
tanulóifjusag gyülekezése az állami főreáliskola 
épületében. 2. Kiiencz órakor a zaszlóanya he­
lyetteseitek Báthory Klekné úrnő ö Nagy­
ság a n a k ünnepélyes fogadtatása és bevonulás a 
templomba. 3. Zaszl ószentel és Lasz lolly László 
apat-plébános ur áltál. Beszéd. Abbaczialis nagy 
mise. 4, Diszfelvonulás a Gliickmann-féle nagy te­
rembe. 5 a) „Hymnus“, énekli az ifjúsági énekkar, 
b) Buday József igazgató beszedő) Zaszlósze-

ilyesmi. Nem a veje üldözte ki, hanem a tulaj­
don leanya. A vő derék ember volt, jo szerb, 
de Zorka fukarnak es közömbösnek mutatta 
szagát. Kicsiny lő vall vonogatá^sal hallgatta apja 
ntonoklatait a leszámolás nagy napjáról, mikor 
pedig egy par száz forint kellett volna, hogy j 
elküldjék a szerezsánt a karloczai kongresszusra 
püspököt választani, elzárta a kasszát és nem 
adott egy kiajezart sem. Vazul megküldte j 
ugyan a pénzt, de a szerezsánt irtozlato haragra j 
lobbantotta saját vérének elfajulása, azért ciha- - 
tarozta, hogy elmegy lakni Vazul fiához. Elmegy 
ö is az oroszlán torkába.

Nem járt meg soha Budapesten, a hát se 
latta mar tíz év óta. De leveleiből tudta, hogy 
megmaradt jo szerbnek és jo fiúnak. Mikor gőz­
hajóra száll, eszébe jutott, hogy az unokáit 
sem látta még : Györgyét es Dúsát,

Késő délután szállt ki az ó-budai parton. 
Tudta, hogy a fia itt nyaral valahol a hegy lej­
tőn. Mar alkonyodon, mikor megtalálta a házat. 
Észrevétlenül lépett be a kapun, ment fül a lép­
csőn A folyosón eszébe jutott hogy megfogja 
lepni a fiát és labujhegyen járt Kissé izgatottan 
állott meg egy leiig nyitott szobaajtó 1 előtt. 
Odabenn, a félhomályos szobában, két hang 
beszelt. Egy selypítő gyermekhang és egy 
mélyen csengő férfihang. Gavrilovics Vazul 
hangja volt.

Magyarul beszélgettek !
— Mond el a versedet Gyuri,
— Az nem leczke, — vonakodott a 

gyerek.
— De tudnod kel
— Minek ?
— Minden magyar gyereknek kell ezt tudnia. 

Hat en magyar gyerek vagyok, apa ? 
sacsi vagy

— Dúsa azt mondja, hogy csak ö magyar, 
mama ; mi ketten ráczok vagyunk.

— Dúsa kis macska, mi ketten pedig meg 
fogjuk rázni a fülét.

A gyereknek ez nagyon tetszett, mert vi­
hogott. Aztán magától kezdte mondani a versét 
a gyerekek éneklő hangsúlyozásával.

— Hazádnak rendületlenül — Légy híve 
I oh magyar . . .

gek bevetése, - a hivatalos közreműködők é 
diszszegek tulajdonosai által. (Minthogy magá­
nosok közel 200 szeget szíveskedtek felajánlani, 
az idő rövidsége miatt ezen szegek beveréséről 
a tanári testület fog gondoskodni és az ünne­
pélyen a szegadományozók neveit felolvasni)
d) Az igazgató átadja a zászlót az ifjúságnak.
e) „Szózat“, énekli az ifjúsági énnekkar. (i, Az 
ifjúság a felszentelt zászlóval bevonul a föreal 
iskolába. 7. Este 8 órakor tánczmulatság a 
Glückmann-féle vigadóban.. Belépti dij szemé­
lyenként 1 korona 60 fillér. Feliilfizetések kö­
szönettel fogadtatnak. Jegyek előre válthatók a 
Kirchner-féle könyvkereskedésben. Az ünnepélyt 
megelőző nap este 6 órakor fáklyás menet a 
zászlóanya és felszentelő apát űr tiszteletére; 
indul a föreáliskolából. A kegyelmes asszony, 
Dr. Wlassits Gyuláné pompás, és művészi 
kivitelű szallagot küldött s zászlóra. Remélhe­
tőleg a szomszédos középiskolák is részt fognak 
venni a szép ünnepélyen.

Helyi kiállítás. A hazai ipar pártolásának 
gyakorlati munkájában kétség kivid a legjobb 
eszközök egyikének fog bizonyulni a helyi ipar- 
kiállitasok rendezése. Persze úgy hogy e kiálli- 
sok czélja nem a tündöklés nem a díszes és 
költséges keretek előállítása, hanem első sorban 
a helyi ipar megösmertetése, értékének verseny- 
képességnek bemutatása és a közvetlen hatás 
arra hogy a közönség szükségleteinek fedezésé­
nél a mennyire lehet, kizárólag a helyi ipar 
szolgálatát vegye igénybe. Adjunk alkalmat 
iparosainknak, hogy erősödjenek, nem az egye­
sek jólétéről, boldogulásáról van itt szó hanem 
nemzeti misziót teljesítünk a midőn a hazai 
illetve helyi versenyképes iparnak a külföldi 
iparral szemben állandóan előnyt biztosítunk. E 
szempontból kiindulva közöljük a Kereskedelem­
ügyi Miniszter úr O Nagy méltóságának a közel­
múltban Baján megtartott iparkiállitás alkal­
mával elmondott beszédének a következő részét: 
„Egy nagy emberünk oly feledékeny volt hogy 
a kaszinóban bemutatkozott valakinek, a ki a 
sajat fia volt Ilyen a nemzett most még az 
iparral és kereskedelemmel, be kell őket mutatni. 
Ezt teszszük a kiállításokon, mert ezeknek to­
vább fejlesztő hatásuk van. Meglepett az, a mit 
Baján tapasztaltam. Nem mondom ugyan, hogy 
minden rendben volt, mert az nem férne meg az 
őszinteségemmel, de sok becses rügyet láttam a, 
mit ki kell fakasztani, csak becses ojtoágat, a

— Bölcsöd az . . . segítette az apja.
— Bölcsöd az s majdan sírod is . . .
Magakadt.
— Bölcsöd az s majdan sírod is, — Mely 

ápol s eltakar, -— szavalták apa és fiú egyszerre.
— Mond még egyszer, — biztatta Gavri­

lovics Vazul fiat.
A szerezsán nem hallgatta meg má­

sodszor.
Kezdetben szédülő fővel támaszkodott az 

ajtofanak a/.tan fölemelte két hatalmas okiét, 
mintha meg akarna átkozni valakit, aztán le- 
csuggesztette a fejét, megfordult a sarkán és 
ment kifelé. A lépcsőn szaladni kezdett. A kapu 
alatt lihegve állott meg Gondolkozni akart, nem 
tudott. Azt érezte csak, hogy valami irtoztató, 
meggyalazo dolog történt vele. Bolonddá tették, 
nem vették komolyan. Hagytak beszélni vérről 
és megtorlásról, még csak arra sem méltatták, 
hogy ellent mondjanak neki, mert nem tartották 
veszedelmesnek.

Ott latta maga alatt a folyót és a várat. 
A folyo hatat száz hajó szántotta, a gyári kiir­
tok füstöltek, a város pedig diadalmasan csil­
logtatta kupoláit és tornyait a vérvörös alko­
ny í fényben.

A szerezsán egyszerre érezni kezdte, hogy 
milyen végtelen kicsi ó és egész gyűlölete e 
mellett a kolosszus mellett, amely szuverén 
nyugalommal és meggátol ha tat tanul végzi mun­
káját és észre sem akarja venni az ő paiányi 
ellentállását. Micsoda ellentállás az, ha még a 
saját vérét sem tudta tőle megmenteni ?

A fakereskedő és felesége nagyon csodál­
koztak, mikor a szerezsán már harmad napra 
megint bekopogtatott hozzájuk. Az utazás 
nagyon megviselhette, mert szinte öregebbnek 
látszott. Nem kiabált, hanem csendes, alázatos 
hangon kért valami zugot a házukban, ahol 
meghúzhatna magat.

A Vazul fiáról, akivel ezelőtt olyan sokat 
kérkedett, nem akart szólani.

A nagy leszámolás napjáról se, mert hiszen 
ha ez bekövetkezett volna, először is a saját fia 
szivébe kellett volna ütnie a jatagánt.
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mit fel lehet használni a sok becses anyagot, a 
mivel fejleszteni lehet iparunkat. Haja kicsinyben 
vissza! iikrözteti egész Magyarország képét. Meg 
van benne minden képesség, kezdeményezés és 
szorgalom Mi tehát az ö feladata f A meglevő 
rügyeket ki kell fakasztani, az ojtóágakat beol­
tani és az értékes anyagot gondolkodással és 
értelemmel feldolgozni “ Azt hisszük, hogy a 
Miniszter szavai buzditólag fognak hatni iparo­
sainkra is és készítményeikkel a támogatást teljes 
mértékben kiérdemlik magoknak.

Városi tisztviselőink, fizetős javitásrlc ügyé­
ben a következő kérvényt intézték törvényhatósági bizott­
ságunkhoz: „A folyton fejlődő társadalmi élet által támasz­
tott igények és az ijesztő módon dráguló megélhetési viszo­
nyok immár elviselhetetlen terheket rónak a tisztviselők vál­
la ira, mert csekély javadalmazásukból állásukhoz mérten 
megélni még akkor som volnának képesek ha betegségek, 
vagy egyél) előfoi dúló sorscsapások által remik vilii kiadásaik 
egy általában nem volnának. Pedig sajnos, igen kevés azon 
tisztviselők száma, a kik elég szerencsések ily rendkívüli 
kiadásoktól megmenekülni, de kevesen vannak azok is, akik 
rendkívüli kiadásaikat magán vagyonuk jövedelméből fedezni 
képesek. Ezen állapot szüli azután azon szomorú helyzetet 
hogy a tisztviselők legnagyobb része, családjának meg élbe 
lése érdekében más jövedelmi forrást kénytelen keresni és a 
hivatalon kiviil iparkodik magszolgálni a családjának tisztes­
séges eltartásához még szükséges összeget. Hányán vannak 
azonban akik ilyen hivatalon kívüli munkát keresés daczára 
Bem találnak és a felszaporodó adósságok folytán végre el­
jutnak a kétségbeesés azon pontjához, melynél az anyagi 
vagy erkölcsi tönkre menés között kell választaniók. A hír­
lapok utján oly gyakran ismertetett öngyilkossági esetek 
szomorú bizonyítékot képezrek arra. hogy az anyagilag 
tönkre ment tisztviselő kétségbe ejtő Állapotában nem ritkán 
még életét is eldobja, hogy nyomorult helyzetiből szabaduljon 
sőt sajnos akadnak olyanok is, a kik a bűn utján keresnek 
menekülést. A külső gondokkal terhelt tisztviselő különben 
minden szorgalma és lelkiismeretessége daczára sem kópes biva- 
tslos teendőinek pontos teljesítésére, mert hivatalos működésé 
közben sem szabadulhat meg a külső munka gumijaitól és ilyen 
gondteljes állapotában képtelen szellemi tehetségének megbí­
zója érdekeljen való érvényesítésére, hanem e szerűen csak 
az elkerülhetetlen munka végzescse szorítkozik ; más szóval 
csupán annyit dolgozik, hogy hivatalában megmaradhasson. 
A szomorú tapasztalatokon okulva és belátva azt, hogy a 
löszül javadalmazott tisztviselő működése a megbízó Gtde- 
keire nézve áldásos nem lehet, Magyarország legtöbb tör­
vényhatósága az utóbbi időben fizetés emeléssel igyekezett 
tisztviselőinek helyzetét javítani. A távolabbi törvényhatósá­
gokat nem is említve, hivatkozunk a szomszéd 'femes és 
Krassó-Szörény vármegyék, valamint Szeged es Paucsova 
városok törvényhatósági bizottságainvk e tárgyban hozott 
határozataira és bátorkodunk rámutatni azon körülményre, 
hogy Versecz thjf, város nug tantest ül étül elének javadalma­
zása tekintetében a hason rangú városok között egyike a 
legelsőknek, addig a tisztviselők javadalmazására nézve ma 
már a legutolsó helyre szorult, mert még a szomszédos kisebb 
és anyagilag is hátrább álló Paucsova város által is meglett 
előzve. Nem irigyeljük mi a tantestületnek viszonylagos 
j óbb javatalmazásat és nem is álmodunk arról, hogy V er- 
secs thjf. város a tisztviselők javadalmazása tekintetében is 
egyik első helyet foglalja el a haeouraugu városok közölt; 
de nem veheti tölünk senki rossz nevén azt, ha hosszú vá­
rakozás után azon alázatos kéréssel járulunk a tekintetes 
törvényhatósági bizottság elő, hogy a városi tisztviselők iize- 
tését legalább a Paucsova városához hasonló mértékben ren­
dezni méltóztassók. A katonai alkalmazottak és állami hi­
vatalnokok aiánylag sokkal magasabb javadalmazását nem 
kívánjuk részletezni, de hivatkozunk a mellékelt kimutatásra, 
mely'Bk adatai a városai számvevőségnél elfekvő szabály­
rendeletekből vannak véve és a mely kimutatás eléggé 
igazolja, hogy a tisztviselők tisetósei a többi hason rangú 
és vagyoni állapotú városokban mennyivel jobbak az itteni 
fiztitéseknél; pedig az ottani tisztviselők ugyanazon munkát 
végezik a mit mi végezünk és az osztó igazság szerint 
egyenlő munkáért egyenlő jutalom is járna. Versecz város 
tanácsnokai az 187ÍI evet megelőzőleg a mostaninál magasabb 
vagyis 1200 frt fizetést élveztek, pedig a megélhetési akkor 
sokkal köuyebh volt és a pénznek nagyobb értéke 
volt, mint a mostani drágaság idejében, a jelenlegi 
Hivatalos teendők pedig aranytalanul terhesebbek lé­
vén az akkorinál, beállott azon állapot, hogy kü­
lönösen a városi főbb tisztviselőknek, most kevesebb tizetés- 
ért sokkal többet kell dolgozniuk sőt őszintén szólva — be­
állott azon állapot is, hogy Versecz város magán vagyonnal 
nem biro több tisztviselői a jelenlegi drága elet viszonyok 
között állásukhoz mérten, fizetéseikből megélni képtelenek. 
Ezen szomorú helyzet által kényszerítve fordulunk a telt. 
törvényhatósági bizottság bölcs belátásához és már többször 
tapasztalt jó indulatában bízva reméljük miszerint a tek. Li- 
bizottság nem akarja a város tisztviselőinek romlását, hanem 
jól akaratukig oda fog Itatni, hogy méltányos kérelmük a 
lehetőséghez képeit teljesítve legyen. Mély tisztelettel ismé­
teljük ennélfogva fenti alázatos kérésünket és maradunk a 
tek törvény hatósági bizottságnak“ „alázatos szolgái (Alá­
írások.) A mellékelt kimutatás szerint a Verseczczel egyenlő 
rangú és népességű városok tisztviselői valóban nagyobb 
fizetést élveznek, mint a mieink. A kérés te Itat nagyon is 
méltányos. Oly városban, mint a mieink, hol különféle nem­
zetiségekhez tartoznak a polgárok és háromféle nyelven 
is kel dolgozni a hivatalnoknak, a munka és teendő sokkal 
több mint más helyeken, hol a viszonyok szerencsésebbek. 
Tisztviselőink kérelmét mi is legmelegebben ajánljuk vá­
rosatyáink figyelmébe és pártfogásába.

Szerb színészet. A „Maticza“ által feni ár­
tott első szerb szinésztarsulat, mely egyike a 
legjobb vidéki társulatoknak, f hó 25 én a jövő 
vasárnap fogja megkezdeni előadásainak soro­
zatát a Gluckmann-féle vigadóban. A társulat­
tal városunkba érkezik 1 Iadzsits Antal a Kisfa­
lud! Társaság tagja, a „Maticza“ elnöke is, ki 
mint jeles iro ember és sok jó magyar színmű 
fordítója általános népszerűségnek örvend. A 
társulat Ruzsics Döme vezetése alatt all.

A városi polgári leányiskola zászlószente- 
tése alkalmából f. hó 5 és Ü-án tartott jukony

ezélu szinlelőadások tiszta bevétele 347 58 
korona, kegyesen felűlfizettek : Ngs. Dr. Seema- 
yer Károlyné /.ászlóanya) 100 koronát. zNgs 
és főt. Lászlóify László apát plébános Úr 5 
koronát. Kovalik János 5 koronát. Főt. Rosen 
Pál 2 koronát. Dr. Demeter Szilárd 2 koronát 
Miiutinovich Lajos 2 koronát. Dr. König Ármin 
Krsztics Istvánná 1 koronát. Dr. Dajkovitsné 1 
koronát. IIahn Ignácz 1 koronát. Kik ez utón 
is fogadják a segélyzendö szegény tanulók ne­
vében az iskola leghálásabb köszönetét.

Dessewffy püspök és a magyar ipar, A
megyés püspök most közli papjaival a vallás­
éi közoktatásügyi miniszter felhívását, mely 
szerint a tanszerek és egyébb iskolai szükség­
letek beszerzését lehetőleg Magyarországon esz­
közöljék. Kzzel kapcsolatban a magyar szetit- 
kép-ipar pártolására is felhívja a klérus figyel­
mét. A magyar kath. hívők hajlékában ugyanis 
német, cseh, sőt orosz íelirasu szentkép-kiadvá- 
nyokat tálál az ember lépten-nyomon Bpesten 
most a Werbőczy könyvnyomda akar ezen 
a bajon segíteni és a magyar szentkép ipart 
megalapítani, hogy igy ezen nemes és szép 
iparág valláserkölcsi missziója mellett, a magyar 
nemzeti eszme oltárán is áldozzák és midőn a 
hi vő imádsagos könyvével istenéhez fordul, 
jusson eszébe az is, hogy ö magyar. Dessewffy 
püspök a papágot arra kéri, hogy csak ilyen 
magyar képeket vásároljanak. A képek legna­
gyobb része Zichy Mihály és Roskovits Ignácz 
müveinek hü másolata.

A belgrádi hires sikkasztót II l i t s Mi­
hályt, ki lßO.OOO frankot lopott a szerb kincs­
tárból a múlt napokban csendörségünk két 
belgrádi detecti vvel városunk és vidékünkön 
kereste Különösen a Mestczi zárdát és környé­
két figyelték meg, mert a jelek arra mutattak, 
hogy a sikkasztó itt lappang valahol.

A dólmagyarországi tanitóegylet internátu- 
sáliak előkészítő bizottsága Szegeden tartotta a 
napokban első ülését Tergina Gyula kir. tanfel­
ügyelő és Molnár József elnöklete alatt Beható 
eszmecsere után következő határozat hozatott : 
1. A konviktusi bizottság az államhoz évi 3UU0 
frt állandó segélyért folyamodik és a kérést dr. 
Wlassics miniszternek kiiidöttségileg átadja. 2. 
Szeged városához kérést ad be évi 5UU frt. 
pénzbeli és 5(_iO írtnak megfelelő föld haszonél­
vezetért. 3. Tergirta Gyula kir. tanfelügyelő az 
öt csongrádmegyei tanító gyermeke helyének 
biztosítására az államtól évi 100U irtot kér. 4. 
Konv. bizottság öt szegedi tanyai tanító gyer­
mekének 5 fizetéses helyet tart fönn. 5. A Sze­
geden megalakult bizottság továbbra is műkö­
désben marad Miután Molnár József egyl, alel- 
nök újból adóim. tan. egylet háláját tolmácsolta, 
a rendkívül érdekes ülés véget ért és az összes 
jelenvoltak Bíró Benő v. mérnök kalauzolása 
mellett megtekintették az újszeged) házat, mely­
nek vételára 14UU0 frt. Az epulet egy lüOO 
□ -öles telken áll, egy emeletes két utczara nyíló 
modern ház, magas souterrainenal, a hol a 
konyha és ebédlő lehet, a fölszintén a nappali 
szobák a gondnok lakásával, az emeleten pedig 
a hálószobák a felügyelő szobájával. A telek es 
épület parkkal van körülvéve. A bizottságot a 
tapasztaltak rendkívül kielégítették.

Farkasvadászat Torontálban. Az alibunári 
járásban egy úri tarsasag farkast lőtt a vadá­
szaton. Tudósítónk ezt a hírt azzal bővíti ki, 
hogy az alibunári járásban folyton panaszkod­
nak, hogy a farkasok nagy karokat okoznak a 
juhállományban. Vadászatuk azonban igen ne­
héz és ritkán sikerül, mert a farkasok igen fé­
lénk, óvatos és rendkívül gyors állatok, úgy 
hogy egy éjen at 5ü — GO kilometer utat is 
megtesznek. Az utolsó hetekben Ferdinandfal- 
ván 12 birkát hurczoltak el a farkasok, vagy 
valószínűleg éppen a most artalmatlanna tett 
vén bűnös.

Segédjegyzök sérelme. A nagybccskereki 
közigazgatási tanfolyam hallgatói memorandu­
mot terjesztettek a belügyminislerhez. A me­
morandumban elpanaszoljak, hogy a segédjegy- 
zöi alias e[nyerésére sükséges kvaltfikaczió sem­
miféle törvényben sincs meghatározva. Ebből 
kifolyólag a segédjegyzöi állásra olyanok is 
megválaszthatok, kiknek jegyzői oklevelük nin­
csen. így történik azután, hogy élethossziglani 
alkalmazást biztosító segédjegyzöi állomásokat 
képzettség nélkül való egyének töltenek be s 
ez által kitúrják as őket jobban megillető hely­
ből azokat, a kiknek képzettségűk van. Egy 
törvényre voloa szükség, mely kimondaná, hogy 
a rendszeresíteti segédjegyzöi állások úgy ide­
iglenesen, mint véglegesen kizárólag csak oly 
egyénekkel tölthetők be, kik a jegyzői képesítés 
birtokában vannak.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Helyben. Az a hir, melyet 

többen terjesztenek városunkban, hogy M —s 
J—s magy. kir. erdögondnok főerdészt az 
11 1 i t s sikkasztót kereső csendőrök és detek­
tívek hivatalos útja közben tévedésből bekísér­
ték és letartóztatták volna — légből kapott 
pletyka. Találkozott ugyan a népszerű föerdész 
Meszies környékén a czirkaló csendőrökkel, 
kérdéseket is intéztek hozzá, de mivel szemé­
lyesen is jól ismerték, nem eshettek tévedésbe.

Irodalom.
Almanach 1901-re. Az egyszerű, kényelmes 

házi viseletnek is nagyon illik, ha művészi díszt 
raknak rá, mely a szemet gyönyörködteti. Ily 
házi köntös az „ Egyetemes Regény tár“, mely 
eddig több mint kétszázhetven kötetet a hazai 
és külföldi regényirodalom javából adott a ma­
gyar olvasóközönségnek, a dísze pedig a minden 
esztendőben, november havaban megjelenő Al­
manach. Az a speczialitása, hogy a különfélébb 
irányú magyar szépirókat egyesíti egy csinos 
kötetben: Változik az ízlés, uj irányok támad­
nak és elmúlnak, jelszavak jönnek forgalomba, 
de az Almanachnak keletkezése óta csupán az 
volt a jelszava : hogy minél érdekesebb és vál­
tozatosabb legyen a tartalma. Ezt sikerült az 
idén is megvalósítania, a mi csak következmé­
nye annak, hogy a következő irók írtak bele : 
Ambrus Zoltán, Benedek Elek, Bársony István, 
Eötvös Károly, Gárdonyi Géza, Herczeg F'e- 
rencz, Kőbőr Tamas, Lengyel Laura, Lörificzy 
György, Malonyay Dezső, Mikszáth Kálmán 
(előszót is, novellát is), Murai Károly, Pékár 
Gyula, Szaboné Nogáll Janka, Szikra, Szomba- 
hazy István, Totnökény István és Thury Zol­
tán. Mindegyiktől van egy-egy színes, tarta­
lomra érdekes a kötetben, mely Singer és 
Wolfner kiadásában jelent meg. Á díszes kiál­
lítású kötet ára 2 korona. Mai szamunkban 
közöljük mutatóba Herczeg P'erencz elbeszélé­
sét, melyet az Almanachba irt.

A Patyolat hetedik evének 11. száma meg­
jelent. Ez az egyetlen magyar újság, mely ki­
zárólagosán a fehérnemű divat tál foglalkozik.

Teszi pedig ezt olyan részletességgel és 
alapossággal, hogy az olvasója nincs ráutalva a 
készen vett és drága fehérneműre, hanem min­
den darabjai otthon maga megcsinálhatja a 
minden számhoz mellékelt magyarázatokkal el­
látott kétoldalas szabas-mintaiv segítségével. A 
Patyolat minden hónap elején megjelenő újság. 
Előfizetési ára postán Való küldéssel negyedévre 
egy korona tiz fillér Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban, Budapest^ Rökk Sz‘^rd-utkza 4. sz.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. október 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
449 reggel, 11T5 délben, 5*37 este.

Temesvár felé indul:
4*54 reggel, 11*20 délben, 5*54 este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4*20 délután, 10*23 este.

Fehértemplom felé indul:
8*37 reggel, 4*34 délután, 10*33 este.

Becskerekről érkezik:
10*39 délelőtt, 9*39 este.

Becskerek felé indul:
5*— reggel, 2*38 délután.

Pancsovárál érkezik:
7*37 reggel, 5*28 délután.

Pancsova felé indul:
8*45 reggel, 6*20 este.

Lúgosról érkezik*.
8*04 reggel, 5*41 este.

Lúgos felé indul:
3*23 reggel, 1*36 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok 1 25 d. u. 7'40 este 7*15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.



Attila csatája. Még a föld képe is meg-
változott azóta, hogy a nagy hun király la >u- 
tói dobbant meg, de az emberi szív keveset 
változott, s ma is feldobog az ö nevére, törté­
netét érdekesen és szépen irtv meg dr. Bo- 
rovszky Samu, jeles író és akadémikus, a Nagy 
Képes Világtörténet most megjelent Hé. füzeté­
ben. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár, a IV. kötet 
szerkesztője dr. Borovszky Samu. Egy-egy kötet 
ára díszes félbőrkötésben Ili korona ; füzetnn- 
ként is kapható ÜÖ fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek írod. Int. Rt. Budapest, Vili., Üllői­
ét 18) s minden hazai könyvkereskedés utján.

Nyilttér.
Foulard-selyem-ruha

6 kor. 80 fillértől feljebb — 14 méter! posta- 
bér és vámmentesen szállítva. Minták postafor­
dultával küldenek, nemkülönben fekete, fehér és 
színes Heueberg-selyem 90 fillértől 29 kor. 

BO fillérig méterenkint.
Henuelierg. «. selyem gyáros (cs. és kir. 

udvari szállító Zürichben

xi,l javára :í4«í K. 80 V. •'•* j-"'. Sv inlz hv»«har.ll inwua 
40 K. t'H jár. Wvíhz József .tavára .ili.l k, 4s !■. <■" á-t.m 
6b Jvav-akovita ezég javára 157 K. <10 K. Fink,; Amal.a lá­
vává 672 K. vb jár. linger József .lavina 4.1 k. üs 1' lu- 
vlviritésére UoldNtein Kvzsi', oraviczabaiivat lakos késedelmes 
vevő veszélyére és kárára Finke Amalia kérelmére az 1881, 
LX. t ez. 18f> alapjáu a viflRZ?trvervHt elrendelte íelvii kor 
vény költségeit 1UI kor. késedelmes árverési vevő terhére
megállapította. ,, , , „

A fehértemplom! kir. törvényszék területen 'eltvo s a
Varadia község 2168 sz. tjkvben A 1 (501—602) hr. sz. 
Í102 ö. i. ház. fele vagyis Faika Milos es Farka szu . Zsnva 
Petra jutaléka 818 koronában megállapított kikiáltási urban 
l<)t 0 évi (leezomber hó 14 én d. e. i) órakor X aradia ki>z>og 
eidljávÓH-ig irodában megtartandó nyilvános árverésen a kov- 
étkező feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli igeavtet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási
áron alól is eladatni fog. , .

11 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
beesárának 10»/0-*t, vagyis 81 korona 80 fillér készpénzben 
vagy az 1881 60 t. ez. 42 §-aüan jelzett áiiolyam- 
mai számított s az 1881 november l-eu -odo sz. a. 
kelt I. M. R. 8 S-ában kijelölt úvadek kvpes oi- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, _ vagy az 1881 
00 t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni. , . , ,

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalt), óink 
alatt a kir. jbiróság tkvi irodában s a községi elöljáróságáé
megtekintelők. , . , . .Verseczen a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál
1ÍI00 évi oktuber bú 11-én.

Troeza kir. aljbiro helyett

Adófizetés iránti megintés.
Versecz varos mindazon adófizetői, kik 

egyenes adó, közköltség, útadó, hadmenteségi 
díj, kamarai illeték és ipartestületi dijak temes- 
begavölgyi vizszabalyozasi járulékkal hátralék­
ban vannak az 1883. évi XLIV, t.-cz. 5o. $-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti 
köztartozásaikat, melyek már 1900. évi Novem­
ber hó 15-én befizetendő lettek volna, járuló 
kaival együtt különbeni megzálogolás terhe 
alatt, nyolez nap alatt okvetlenül befizessék.

Városi adóhivatal adóbehajtási osztálya.
Verseczen, 1900 évi November ho IG an.

Farkas Béla.
vezető.

6933 szám. — 1900. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tikkvi hatóság közhírt >■ 
teszi, hogy Dobó László megyei tiszti főüyyósz által képvi­
selt m. kir. államkim stár javára Farka Milos vs neje /.suta 
Petra varadiai lakosok elleni végrehajtási ügyeben K.
58 F. töke ei nek és pedig 857 K. 06 1, után 181U évi 
augusztus hó 31-től járó li«/0 kamata 57 kor. 8U filler eddigi 
költség, továbbá csatlakozást nyertek Schnabel Gyula oravi- 
czabáuyai lakos javára 623 K. 62 F. és 140 K. és jár Alcxaii- 
dreszku Juon javára 1800 K. és jár. FarkaKoszt a javain --'00 
K. és jár. Grünwald Gyula javára 02-1. Iv. 52 till Luceaferul 
javára 800 és 500 K és jár. Piukas gZsimond és testvére javara 
007 K. 20 F. Nedies József javára 60 K és jár liiust Da-

Gyomorcseppek
nagyszerűen működik a Gyomor 

den betegségénél
> v'ftósía euv réoi, kipróbált nélkülözhetetlen 

& Jy házi és népgyógyszer
íz étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé- 
el, savanyu bütögés, kotika, gyomorégés, túlságos nyal- 
taelválasztás, sárgaság, undorhauyás, görcsök, es szóiu- 

Jás ellen. ... .
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénei vhllil. 

fallal giliszta és májbetegségnél kipróbált. gyógyszer. 
..zen l'ennieblii belogsvgekmM a Brady-fóle Manazelli csep 
leketévvli óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- 
lyitvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
10 kr. ]‘)üplaüveg, 70 kr. központi raktár 
n - j_ V á«nln evócvszcrtár a. Magyar KirályBrady Karoly, Wien, i. ne i.ma ki j

Kapható minden gyógszerlárban.

: Törők József. Ä
Bevásárlásnál határozottan Brady-téle Máriaczelh 

Gvomorcseppet kell kérni és az aláírás valamint a ved- 
legvrc ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
Urady-féle Manazelli gyomoreseppböl egyszerű üveg ara
íü kr. kettős üvege 70 krha keiül inig a nem valódi, 
aamisitott, kevesebb értéküt ólcsobban, rendesen 3o. 
iron árusítják.

,1,-gyzvk I katalógust
Zongoi’a

Harmonium
Hosod-ű

I éllé
Zltora

Kamara zene
Zonoltax’olt

(iitlar
Dalolt

Tréfás dalok
Szolamoli

Kettős, Hármas
Zonotanulmányoliról

Stíl. küld,

es lyrment-vo.

MASS OTTÓ
vs lyrnivntvo.

Zenemükereskedós Bécs, VI 2 Marlaliilfi út 91, sz.

VECYTAMI IMTE2ETE

SÍT: LUKACSFVRDOl
^lílfl^ECYIFORRÁS

* I OEM TISZTA 
BICARBOITAT

KAPHATÓ l 
FÜSZERKERESKEDÉSEKBEM 

VENDÉGLŐKBEN 
ÉS MINDEM VASVT1
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

»Több szú zkivúlúso orv által ajvála».n
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“

Verseczen :
Pctrovits és Pantits, Reinfeld S. Weifert A Guszt 

és Uuger József kereskedésében.

Csak nőket érdekelhet e szenzátios felfedezés!
Mmellszcpitö, a háreuikölgyek csodahatásu laurus-irja mely visz- 

____-___it. „ veboi olvasztott ifini tideseaét. ruaanvos teltseaet. A test-JFROTITltl szavar irázsolja a női kebel elvesztett ifjúi ndeseget, ruganyos teltseget. 
bőrt bársony-lagyságuva és selyem fényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógy növő 
nyékből készül, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára 
használati utasításai \ korona. Törvényesen védve. A pénzbeküldósóvel vagy

utánvétellel megrendeli,elé a „Stearoptinum“ laboratóriumában: Budapest, VII. kerület, Mexikó! út 88. sx.

X
(Olaj-sebtapasz) *

Bámulatos gyorsan gyógyító olajssbta- x 
pasz. a mely egyetlen a x 
maga nemében s egy régi X

1
„Sl car tipli mim ..

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve. X
biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél, vágás, zuzódás, égés, fogyás, mimlenióle kelovény, X

a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb. M
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. X

A hatásáért kézességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a ,,Stearoptinum“ iabnraloiinnia. Í5
A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában. jg

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25. X

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.


